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COLLECTION JUAN ET FELIX BERNASCONI

Lors de cette vacation nous présentons 109 tableaux de l’ancienne collection de Juan et Felix Bernasconi (décédés 
en 1920 et 1914). Ces deux frères suisses d’origine argentine travaillaient dans l’entreprise familiale d’import, 
export et fabrication de chaussures. Les affaires les amenaient à aller régulièrement à Milan où ils aimaient côtoyer 
les cercles artistiques de la ville. Grands admirateurs de peintures, ils visitaient systématiquement les ateliers des 
artistes les plus connus de Milan et leur achetaient directement les œuvres.  Ils furent entre la fin du XIX et le début 
du XX les plus grands collectionneurs Milanais d’artistes italiens contemporains spécialisés en paysages, marines 
et scènes de genre. Mose Bianchi, dont la réputation était déjà bien établie, est un des artistes le plus représenté 
dans la collection mais on trouve également des œuvres de Pompeo Mariani, Giorgio Belloni, Luigi Rossi et Filippo 
Carcano, parmi d’autres. 

La Collection Juan et Felix Bernasconi constitue la plus grande concentration d’œuvres de ces grands maitres 
Italiens de la fin du XIXème dans une collection privée. Certains de ces tableaux n’avaient d’ailleurs jamais été vues 
en public depuis la disparition des artistes. 

COLLEZIONE JUAN E FELIX BERNASCONI

Durante questa sessione vi presentiamo 109 dipinti della vecchia collezione di Juan e Felix Bernasconi (deceduti rispettivamente 
nel 1920 e nel 1914). Questi due fratelli svizzeri di origine argentina lavoravano nell'azienda di famiglia di import-export e 
fabbricazione di calzature. Gli affari gli conducevano regolarmente a Milano dove frequentavano assiduamente gli ambienti 
artistici della città. Grandi estimatori di dipinti visitavano sistematicamente gli ateliers degli artisti più conosciuti di Milano 
e acquistavano direttamente le loro opere.
E' tra la fine del XIX e l'inizio del XX secolo che si affermano i più grandi collezionisti milanesi di artisti contemporanei 
specializzati in paesaggi, marine e scene di genere.  Mose' Bianchi, la cui fama era già consolidata, e' uno degli artisti più 
rappresentativi della collezione che include tra gli altri opere di Pompeo Marini, Giorgio Belloni, Luigi Rossi e Filippo 
Carcano.
La collezione di Juan e Felix Bernasconi costituisce, tra le collezioni private, la più importante concentrazione di opere di 
questi grandi maestri italiani del XIX secolo. Alcuni di questi dipinti non sono mai stati esposti e presentati al pubblico dopo 
la scomparsa degli artisti.

Les lots n°1 à 118 ont été acquis directement auprès des artistes par Juan et Felix Bernasconi. Ils ont
été légués à Anna Maria Elvira Celia Mendez de Bernasconi et acquis par l’actuel propriétaire lors de
la vente de la Collection Bernasconi par Christie’s Londres entre 1987 et 1988.
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1  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergère et son troupeau
Pastel et fusain sur papier
Signé en bas à droite
53 x 42 cm. à vue - 20 7/8 x 16 1/2 in. 

Pastel and charcoal on paper, signed lower right 

Estimation : 3 000 / 4 000 €

2  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Bergère finissant de rentrer le troupeau
Huile sur carton
Signée en bas à droite
43 x 30 cm. - 17 x 11 7/8 in.

Oil on cardboard, signed lower right

Estimation : 3 000 / 4 000 €

« Des études tenaces et minutieuses lui ont permis de développer une technique parfaite, aux premiers essaies, 
emprunts d’un romantisme troublé d’inspiration littéraire, suivent, influencés par les grands peintres vénitiens du 
Settecento, des œuvres picturalement plus saines d’un romantisme plus contenu et sublimé par des couleurs intenses 
et dynamiques »
Pischel

Etudiant de la célèbre Académie de Brera à Milan, Mose Bianchi fut rapidement attiré par l’effervescence artistique 
qui régnait en Europe pendant la deuxième moitié du XIXème. Il abandonne le style linéaire et les sujets historiques 
imposés par l’académie et s’intéresse au réalisme social à travers les scènes de genre. Bien que son travail sur la lu-
mière et la couleur le rapproche des artistes du courant des Macchiaioli, Bianchi est influencé par de nombreux autres 
courants européens, sa curiosité ne se limitant pas aux avant-gardes italiennes. C’est d’ailleurs lors d’un séjour de trois 
mois à Paris, en 1869, qu’il découvre les réalistes Français et notamment l’œuvre d’Ernest Meissonier qu’il va étudier 
minutieusement et dont on retrouve l’influence dans « Mère et son enfant avec un chien » (lot 11) avec une touche 
fluide et délicate qui accentue la tendresse se dégageant de cette composition. 

C’est grâce à sa palette subtile et lumineuse que l’œuvre de Bianchi se fait connaitre et des expositions dans les plus 
grandes villes européennes lui sont consacrées de son vivant. Il est un des peintres les plus importants de la peinture 
italienne de la fin du XIXème et est considéré comme le chef de file des naturalistes Italiens.  

Les œuvres que nous vous présentons ici sont un bel échantillon des sujets abordés par Mose Bianchi tout au long 
de sa carrière. On y trouve des scènes de combattants inspirées de son vécu lors de la IIIe guerre d’indépendance 
italienne, des scènes de genre avec des aquarelles de scènes de rues, d’élégantes aux parcs ou de promenades, des 
scènes de la vie quotidienne à la campagne et des portraits dont une maternité. Elles sont également très représen-
tatives de son travail et de sa technique ; une palette de couleurs lumineuses, des touches larges et dynamiques qui 
donnent aux œuvres une grande douceur, une pointe d’impressionnisme et une grande modernité.  Ses nombreux 
voyages à Venise lui inspirent des vues très diverses de la lagune et des pécheurs qu’il voit partir et venir, c’est d’ail-
leurs dans ses marines que l’on constate la maitrise absolue de l’artiste pour capturer les tons de gris en constante 
évolution du ciel et de la mer. 

“Gli studi tenaci e attenti lo avevano dotato di una tecnica perfetta, ai primi saggi (improntati di un torbido romanticismo di 
ispirazione letteraria), a contatto con i grandi settecentisti veneti seguono opere pittoricamente più sane, di un romanticismo 
più contenuto e appoggiato a un colore nutrito ed energico” (Pischel).

Studente della celebre Accademia delle Belle Arti di Brera di Milano, Mose Bianchi fu rapidamente attratto dalla creatività 
artistica che regnava in Europa durante la seconda metà del XIX secolo. Abbandona lo stile lineare e i soggetti storici imposti 
dalla Accademia e si interessa del realismo sociale attraverso scene di genere. Anche se il suo lavoro sulla luce e il colore lo 
avvicinano agli artisti della corrente dei Macchiaioli, Bianchi e' influenzato da numerose altre correnti europee, la sua curio-
sità non si limita alle avanguardie italiane. In seguito ad un soggiorno di tre mesi a Parigi nel 1869, scopre i realisti francesi e 
particolarmente l'opera di Ernest Meissonier che studia attentamente. Grazie ai suoi colori soffusi e luminosi l'opera di Bianchi 
si fa conoscere e a lui vengono dedicate delle esposizioni nelle più importanti città europee. È considerato il più importante dei 
naturalisti italiani. Le opere di Mose Bianchi che qui vi presentiamo costituiscono uno straordinario esempio di soggetti di scene 
di vita quotidiana in città e in campagna, delle marine e degli eleganti ritratti. Sono anche straordinariamente rappresentative 
del suo stile ricco di colori luminosi le pennellate lunghe e dinamiche che donano un senso di dolcezza, un tocco di impressio-
nismo e di modernità. Nelle raffigurazioni marine si nota la straordinaria abilità dell'artista nel rappresentare i toni di grigi e i 
mutamenti del cielo e del mare.

Mosè BIANCHI (1840-1904)

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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5  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne sortant les moutons
Huile sur carton, signée en bas à droite
42,5 x 30 cm. - 16 1/2 x 11 7/8 in.

Oil on cardboard, signed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

3  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne conduisant le bétail
Huile sur carton marouflé sur panneau
Signée sur le coté à gauche
49 x 35.2 cm. - 19 x 13 7/8 in.

Oil on cardboard mounted on panel, signed on the left side

Estimation : 4 000 / 6 000 €

4  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysage
Lavis et fusain sur papier
Monogrammé en bas à gauche
56 x 39 cm. - 22 x 15 1/4 in. 

Ink and charcoal on paper, monogrammed lower left

Estimation : 150 / 200 €

6  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysannes portant leur hotte
Huile sur carton
Signée en bas à gauche
35 x 50 cm. - 13 3/4 x 19 5/8 in.    

Oil on cardboard, signed lower left 

Estimation : 3 000 / 4 000 €

7  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Les chèvres
Huile sur papier
Monogrammée en bas à droite
38 x 52.5 cm. - 15 x 20 5/8 in.    

Oil on paper, monogrammed lower right 

Estimation : 600 / 800 €

8  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysannes portant leur hotte
Huile sur carton
Signée en bas à gauche, monogrammée 
et numérotée 26 au dos
35 x 50 cm. - 14 x 20 in

Oil on cardboard, signed lower left,  
monogrammed and numbered 26 on the 
reverse

Estimation : 2 000 / 3 000 €* IMPORTATION TEMPORAIRE

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE

9  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La lavandière
Huile sur carton
Signée en bas à droite
42.5 x 30 cm. - 16 3/4 x 11 7/8 in.     

Oil on cardboard, signed lower right 

Estimation : 800 / 1 000 €

10  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne portant une hotte et son enfant
Huile sur carton
Signée en bas à droite
35 x 49.5 cm. - 13 7/8 x 19 1/2 in. 

Oil on cardboard, signed lower right

Estimation : 400 / 600 €

11  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Les moutons
Pastel et fusain sur papier
Monogrammé en bas à gauche
52.5 x 40.5 cm. - 20 5/8 x 16 in. 

Pastel and charcoal on paper, monogrammed 
lower left

Estimation : 500 / 600 €

12  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Lavandières au bord de la rivière
Huile sur toile
Monogrammée en bas à droite
33 x 50 cm. - 13 x 19 1/2 in. 

Oil on canvas, monogrammed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

13  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La lavandière
Huile sur papier
Monogrammée en bas à gauche
47.5 x 33 cm. à vue - 18 3/4 x 13 in.   

Oil on paper, monogrammed lower left 

Estimation : 400 / 600 €

14  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Les lavandières
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
35 x 49 cm. - 13 3/4 x 19 in.   

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 3 000 / 4 000 €

15  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Sur le lagon, Venise
Huile sur panneau, monogrammée en bas à 
droite
38 x 58,7 cm. - 15 x 23 1/8 in.  

Oil on panel, monogrammed lower right

Estimation : 5 000 / 6 000 €
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* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE

17  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Promenade en voilier
Huile sur panneau
Signée et située Chioggia en bas à droite
47 x 61 cm. - 18 1/2 x 24 in.  

Oil on panel, signed and situated lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

18  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages sur une barque, le soir
Huile sur panneau
Monogrammée en bas à droite
75.5 x 50 cm. - 29 3/4 x 19 5/8 in.

Oil on panel, monogrammed lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €

16  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femmes de pêcheurs à Chioggia
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
43 x 30 cm. - 17 x 11 7/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

19  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Arrivée des pêcheurs au port (Chioggia)
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29 x 43 cm. - 11 3/8 x 17 in.

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 4 000 / 6 000 €

20  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Promenade en barque sur le lagon 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
74,5 x 49 cm. - 29 1/3 x 19 1/3 in.   

Oil on pannel, signed lower left

Estimation : 10 000 / 15  000 €
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21  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnage assis
Gouache sur papier
38.5 x 29 cm. - 15 1/8 x 11 3/8 in.

Gouache on paper

Estimation : 800 / 1 000 €

22  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages assis, lisant
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
51 x 36 cm. - 20 x 14 in.

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 500 / 2 000 €

23  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages masqués
Huile sur toile
Monogrammée en haut à droite
46 x 35.5 cm. - 18 1/8 x 14 in.   

Oil on canvas, monogrammed upper right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE

24  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etudes de personnages, 72
Huile sur panneau
Monogrammée et datée en haut à droite 
25.3 x 33.3 cm. - 10 x 13 in.

Oil on panel, monogrammed and dated upper right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

25  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages dans un parc près d'un bassin
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
49 x 75 cm. - 19 3/8 x 29 1/2 in.

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 5 000 / 6 000 €
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* IMPORTATION TEMPORAIRE

26  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de femme en costume fleuri
Huile sur carton
Signée en bas à gauche
50 x 35 cm. - 19 x 13 in.  

Oil on cardboard, signed lower left

Estimation : 1 500 / 2 000 €

27  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme au corsage vert
Huile sur toile
Monogrammée en bas à gauche
23.4 x 17.6 cm. - 9.2 x 7 in.

Oil on canvas, monogrammed lower left

Estimation : 1 500 / 2 000 €

28  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au foulard blanc
Huile sur carton, signée en bas à droite
68,5 x 49,5 cm. - 27 x 19 1/2 in.

Oil on cardboard, signed lower right

Estimation : 3 000 / 4 000 €

29  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Mère et son enfant avec un chien
Huile, gouache et aquarelle sur papier, monogrammée en bas à gauche
57 x 39 cm. - 22 3/8 x 15 3/8 in.

Oil, gouache and watercolour on paper, monogrammed lower left

Estimation : 12 000 / 15 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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30  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au panier
Pastel sur papier
Monogrammé en bas à gauche
52 x 36.5 cm. - 20 1/2 x 14 3/8 in. 

Pastel on paper, monogrammed lower left

Estimation : 300 / 400 €

31  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La promenade
Pastel sur papier
Monogrammé en bas à gauche
49 x 31 cm. - 19 1/4 x 12 1/4 in. 

Pastel on paper, monogrammed lower left

Estimation : 200 / 300 €

32  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysanne
Pastel sur papier
Monogrammée en bas à droite
44 x 31 cm. - 17 3/8 x 12 1/4 in.  

Pastel on paper, monogrammed lower 
right

Estimation : 200 / 300 €

33  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au bord de la mer
Aquarelle sur papier
Signée en bas à droite
56.5 x 38 cm. - 22 1/4 x 15 in.   

Watercolour on paper, signed lower 
right

Estimation : 300 / 400 €

34  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeunes femmes
Pastel et fusain sur papier
Monogrammé en bas à gauche
49 x 39 cm. - 19 3/8 x 15 3/8 in.    

Pastel and charcoal on paper,  
monogrammed lower left

Estimation : 200 / 300 €

35  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au ruban bleu
Huile sur carton, monogrammée en bas à gauche
68,5 x 49,5 cm. - 27 x 19 1/2 in.    

Oil on cardboard, monogrammed lower left

Estimation : 3 000 / 4 000 €

37  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de jeune fille
Huile sur toile, signée sur le côté droit
72.5 x 46.5 cm. - 28 1/2 x 18 1/4 in.     

Oil on canvas, signed on the right side

Estimation : 1 500 / 2 000 €

36  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme au châle blanc
Huile sur panneau, swignée en bas à droite
69 x 50 cm. - 27 1/8 x 19 5/8 in.    

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

38  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune fille pensive
Huile sur carton, monogrammée en bas à droite
68,5 x 48,5 cm. - 27 x 19 1/8 in.    

Oil on cardboard, monogrammed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE* IMPORTATION TEMPORAIRE
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39  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Le tramway
Huile sur toile marouflée sur toile
Signée en bas à droite
20 x 41 cm. - 7 7/8 x 16 1/8 in.

Oil on canvas mounted on canvas, 
signed lower right

Estimation : 1 000 / 2 000 €

40  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Le tramway
Fusain sur papier
Signé en bas à gauche
37.5 x 49.5 cm. à vue - 14 3/4 x 19 
1/2 in.

Charcoal on paper, signed lower left

Estimation : 500 / 600 €

41  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Combattants
Pastel sur papier
Monogrammé en bas à gauche
35.5 x 53 cm. - 14 x 20 7/8 in.

Pastel on paper, monogrammed 
lower left

Estimation : 600 / 800 €

42  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scène de rue et soleil couchant
Huile sur carton
Signée en bas à droite
31.4 x 42.3 cm. - 12 x 16 1/2 in.   

Oil on cardboard, signed lower right

Estimation : 3 000 / 4 000 €

43  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scène de rue la nuit avec fiacres
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
33.5 x 43 cm. - 13 1/8 x 17 in.   

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 2 000 / 3 000 € * IMPORTATION TEMPORAIRE

* IMPORTATION TEMPORAIRE
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44  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Groupe près des marches
Huile sur panneau
Monogrammée en bas à droite
36 x 51 cm. - 14 x 20 in.

Oil on panel, monogrammed lower 
right

Estimation : 3 000 / 4 000 €

45  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La promenade des enfants
Pastel sur papier
Signée en bas à gauche
53 x 42 cm. à vue - 20 7/8 x 16 1/2 in.

Pastel on paper, signed lower left 

Estimation : 300 / 400 €

46  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Cérémonie religieuse
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
43 x 63 cm. - 17 x 24 7/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

47  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnages marchant dans la neige
Huile sur panneau
Monogrammée en bas à droite
22.5 x 30.5 cm. - 8 7/8 x 12 in. 

Oil on panel, monogrammed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

49  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Scène d’intérieur
Huile sur toile
Monogrammée en bas à droite
27 x 37.5 cm. - 10 5/8 x 14 3/4 in.  

Oil on canvas, monogrammed lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

48  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La partie de cache-cache
Aquarelle et gouache sur papier
Signée en bas à droite
56.5 x 45.5 cm. - 22 1/4 x 18 in.  

Watercolor and gouache on paper, signed 
lower right

Estimation : 400 / 600 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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54  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de femme
Pastel et fusain sur papier
Monogrammé en bas à droite
54.5 x 44 cm. - 21 3/8 x 17 1/4 in.    

Pastel and charcoal on paper, monogram-
med lower right

Estimation : 200 / 300 €

59  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme en robe jaune
Aquarelle sur papier, monogrammée 
en bas à droite
50 x 36 cm. - 19 3/4 x 14 1/4 in.    

Watercolour on paper, monogrammed 
lower right

Estimation : 150 / 200 €

53  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait d'homme
Pastel et fusain sur papier
Signée en bas à gauche
50 x 45 cm. à vue - 19 5/8 x 17 3/4 in.   

Pastel and charcoal on paper, signed 
lower left

Estimation : 200 / 300 €

58  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Personnage debout
Aquarelle sur papier, monogrammée en 
bas à gauche
49 x 33 cm. - 19 1/4 x 13 in.      

Watercolour on paper, monogrammed 
lower left

Estimation : 300 / 500 €

52  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Portrait de jeune homme
Pastel et fusain sur papier
Monogrammé sur le coté à droite
55 x 39.5 cm à vue - 21 5/8 x 15 1/2 in.   

Pastel and charcoal on paper,  
monogrammed on the right side

Estimation : 200 / 300 €

57  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de personages
Fusain et rehauts de pastel sur papier
41.5 x 54 cm. - 16 1/4 x 21 1/4 in.   

Charcoal and pastel on paper

Estimation : 300 / 400 €

50  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Femme en rouge
Huile sur papier, monogrammée en bas 
à droite
46 x 35,5 cm. - 18 1/8 x 14 in.   

Oil on paper, monogrammed lower right

Estimation : 500 / 600 €

55  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme lisant
Fusain sur papier
Monogrammé en bas à droite
58.5 x 41.5 cm. - 23 x 16 1/4 in.    

Charcoal on paper, monogrammed lower 
right

Estimation : 200 / 300 €

51  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Gentilhomme
Aquarelle, signée en bas à droite
56,5 x 34 cm. - 22 1/4 x 13 3/8 in.   

Watercolour on paper, signed lower right

Estimation : 400 / 600 €

56  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de visage de profil
Pastel sur papier
Monogrammé en bas à gauche
50 x 34 cm. - 19 5/8 x 13 3/8 in.   

Pastel on paper, monogrammed lower left

Estimation : 150 / 200 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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64  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de jeunes femmes
Fusain et rehauts de pastel sur papier
42.5 x 54 cm. - 16 3/4 x 21 1/4 in. 

Charcoal and pastel on paper

Estimation : 200 / 300 €

65  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de nu
Fusain sur papier
50 x 40 cm. - 19 5/8 x 15 3/4 in. 

Charcoal on paper

Estimation : 100 / 150 €

60  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
La madone
Fusain et pastel sur papier
54 x 43 cm. - 21 1/4 x 17 in. 

Charcoal and pastel on paper

Estimation : 100 / 150 €

62  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Putti
Fusain sur papier
52 x 36.5 cm. - 20 1/2 x 14 1/4 in.  

Charcoal on paper

Estimation : 100 / 150 €

63  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Religieux assis
Fusain sur papier
34 x 24.5 cm. - 13 3/8 x 6 5/8 in.   

Charcoal on paper

Estimation : 100 / 150 €

61  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Etude de main
Pastel sur papier
Monogrammée en bas à droite
27 x 38 cm. - 10 5/8 x 15 in.

Pastel on paper, monogrammed lower right

Estimation : 100 / 150 €

66  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Jeune femme rousse
Pastel sur papier, monogrammé en bas à droite
60 x 40 cm. - 23 5/8 x 15 3/4 in.   

Pastel on paper, monogrammed lower right

Estimation : 200 / 300 €

67  Mosè BIANCHI (1840-1904) *
Paysage
Fusain sur papier
59 x 39 cm. - 23 1/4 x 15 1/4 in.    

Charcoal on paper

Estimation : 100 / 150 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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68  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Nuages au dessus de la vallée
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.5 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

Giorgio BELLONI (1861-1944) 

Comme Mose Bianchi, Giorgio Belloni fait ses études dans la prestigieuse académie des Beaux Arts de Brera où il suit les 
cours du peintre Giuseppe Bertini. C’est à tout juste 18 ans qu’il expose ses premières œuvres mais c’est lors d’un séjour 
à Vérone qu’il va réellement affirmer son style en peignant ses premiers paysages en plein air influencé par les peintres du 
groupe des Macchiaioli. Il s’installe à Milan en 1882 où il se qualifie lui-même de peintre de paysages.  Sa participation, 
en 1887 à l’Esposizione Nazionale Artistica di Venezia assoit sa renommée à travers toute l’Europe.

Ses thèmes de prédilections sont les marines et les paysages de l’architecture lacustre de la côte de la Ligurie, mais 
également les portraits et les natures mortes. L’ensemble d’œuvres que nous présentons reflète l’étendue de sa 
production et sa démarche scientifique en ce qui concerne la représentation de la lumière sur l’eau. En effet l’artiste 
représente la mer à différents moments de la journée, par temps calme, orageux, mouvementé, sous le soleil de midi ou 
au crépuscule. 

 

Come Mose' Bianchi Giorgio Belloni compie i suoi studi nella prestigiosa Accademia di Belle Arti di Brera, dove segue i corsi 
del pittore Giuseppe Bertini. A solo diciotto anni espone le sue prime opere, ma è durante un soggiorno a Verona che afferma 
realmente il proprio stile, dipingendo i suoi primi paesaggi all'aperto influenzato dai pittori del gruppo dei Macchiaioli. Nel 1882 si 
trasferisce a Milano dove si impone come pittore di paesaggi. La sua partecipazione nel 1887 all'Esposizione Nazionale Artistica di 
Venezia consacra la sua fama in tutta Europa.

I temi prediletti sono le marine ed i paesaggi che rappresentano l'architettura della costa ligure, ma anche ritratti e nature morte. 
L'insieme della opere che presentiamo riflettono il significato delle sue creazioni e l'approccio scientifico relativo alla raffigurazione 
della luce sull'acqua. Infatti l'artista rappresenta il mare in diversi momenti della giornata, a volte calmo, tempestoso, agitato, al 
sole del mezzogiorno o al tramonto.

69  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Sous-bois ensoleillé
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
22.8 x 15 cm. - 9 x 5 7/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 500 / 700 €

70  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Sous-bois
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
39.8 x 29.2 cm. - 15 5/8 x 11 7/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

71  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Allée sous les arbres
Huile sur panneau
Signée en bas au milieu
18.8 x 13.6 cm. - 7 3/8 x 5 3/8 in.

Oil on panel, signed lower in the middle

Estimation : 500 / 700 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE



Fine Art Auctions Paris _29_ 17 Octobre 2017Fine Art Auctions Paris _28_ Jeudi 12 Mai 2016

72  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer calme et rochers
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.2 x 39.8 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

76  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Embarcation près de la plage, beau temps
Huile sur toile
Signée en bas à droite
29.7 x 39.9 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in. 

Oil on canvas, signed lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

73  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Coucher de soleil sur la mer
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.8 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

77  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Voiliers par mer calme
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

74  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer, temps couvert
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
26.1 x 40 cm. - 10 5/8 x 15 5/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

78  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Marine
Huile sur panneau, signée en bas à droite
29,5 x 40 cm. -  11 5/8 x 15 3/4 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

75  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau et voiliers temps gris n°2/3
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
39.5 x 50 cm. - 15 1/2 x 19 1/2 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

79  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Deux voiliers, jour gris
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.5 x 40 cm. - 11 1/2 x 15 3/4 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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80  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Paysage côtier, fin d'après-midi
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.6 x 35.9 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

81  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer agité
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
28.6 x 39.7 cm. - 11 1/4 x 15 5/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

82  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Coucher de soleil
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
13.7 x 18.7 cm. - 5 3/8 x 7 3/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 400 / 600 €

83  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Ciel très nuageux au loin
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.5 x 40 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

84  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Chalutier et voiliers
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.7 x 40 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

85  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Baie, temps ensoleillé
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.6 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €

86  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau dans le port, n°3/3
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
39 x 49.6 cm. - 15 3/8 x 19 1/2 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 500 / 2 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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87  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues et voiliers au large
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

88  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer agitée, bord de mer
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
30 x 40 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in.  

Oil on panel, signe dlower left

Estimation : 800 / 1 000 €

89  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues et rochers, temps gris
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.8 x 35.9 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

90  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer, temps clair
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.8 x 35.7 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

91  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Maisons sur la côte, le soir
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.8 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

92  Giorgio BELLONI (1861-1944)  *
Côte balayée par les vagues, gros temps
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
26.8 x 37.5 cm. - 10 1/2 x 14 3/4 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

93  Giorgio BELLONI (1861-1944)  *
Mer calme et rocher le soir
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
10.3 x 22.8 cm. - 4 x 9 in.

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 400 / 600 €

94  Giorgio BELLONI (1861-1944)  *
Vagues, temps gris
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
13.5 x 23 cm. - 5 3/8 x 9 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 500 / 700 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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95  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues et rochers
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
29.8 x 40 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

96  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Rouleaux en bord de mer
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

97  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateau au loin
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
27 x 40 cm. - 10 5/8 x 15 5/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

98  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Paysage de mer, fumées
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.2 x 40 cm. - 11 1/2 x 15 3/4 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

99  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Voilier au loin
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.6 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

100  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Marina con barche
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
29.2 x 40 cm. - 11 1/2 x 15 3/4 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

101  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Soleil couchant
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
8.9 x 13.8 cm. - 3 1/2 x 5 3/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation :  400 / 600 €

102  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Paysage côtier
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
8.8 x 13.8 cm. - 3 1/2 x 5 3/8 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 400 / 600 €
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103  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues et écume, bord de mer
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
13.6 x 23 cm. - 5 3/8 x 9 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 400 / 600 €

107  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer et rochers
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

108  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mer agitée, ciel orageux
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
14.5 x 15 cm. - 5 3/4 x 5 7/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 400 / 600 €

109  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Effets de soleil, reflets roses
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25.7 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in.   

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

110  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bord de mer
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29 x 40 cm. - 11 3/8 x 15 3/4 in.   

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

104  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Bateaux à l'horizon
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
36 x 50 cm. - 14 1/8 x 19 5/8 in.  

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 500 €

105  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Temps orageux en bord de mer
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25.5 x 36 cm. - 10 1/8 x 14 1/8 in. 

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

106  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Vagues heurtant un rocher
Huile sur panneau
11.2 x 16.8 cm. - 4 3/4 x 6 5/8 in.
  
Oil on panel

Estimation : 400 / 600 €
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111  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Calma
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
29.7 x 40 cm. - 11 7/8 x 15 5/8 in.  

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

112  Giorgio BELLONI (1861-1944) *
Mare mosso
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
27 x 37.8 cm. - 10 5/8 x 14 7/8 in. 

Oil on panel, signed lower left

Estimation : 800 / 1 000 €

114  Lodovico CAVALERI (1867-1942) *
Autunno, 1905
Huile sur carton
Signée et datée en bas à droite
70.5 x 48 cm. - 27 3/4 x 18 7/8 in. 

Oil on cardboard, signed and dated lower right 

Estimation : 600 / 800 €

113  Lodovico CAVALERI (1867-1942) *
Il sorgere del sole, 1906
Huile sur toile
Signée en bas à droite
53 x 70 cm. -  20 7/8 x 27 1/2 in.  

Oil on canvas, signed lower right

Estimation : 600 / 800 €

115  Pompéo MARIANI (1857-1927)* 
Les canoteurs
Huile sur carton, signée en bas à droite 
49 x 69,5 cm. - 19 1/3 x 27 1/3 in.

Oil on carboard, signed lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

116  Pompéo MARIANI (1857-1927)* 
Les mouettes, 1910
Huile sur carton, signée, datée et située 
Bordighera en bas à gauche
40,5 x 54,5 cm. - 15 3/4 x 21 1/2 in.

Oil on cardboard, signed, dated and 
situated lower left

Estimation : 3 000 / 4 000 €

117  Pompéo MARIANI (1857-1927)* 
Les Pêcheurs à Bordighera, 1908 
Huile sur toile, signée, datée et située 
Bordighera en bas à gauche
50 x 76 cm. - 19 3/4 x 30 in.

Oil on canvas, signed, dated and situated 
lower left

Estimation : 8 000 / 10 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE



Fine Art Auctions Paris _40_ 17 Octobre 2017 Fine Art Auctions Paris _41_ 17 Octobre 2017

118  Achille FORMIS (1832-1906) *
La ville, vue depuis le canal, 1896
Huile sur toile marouflée sur panneau
Signée et datée en bas à droite
60.5 x 30 cm. - 23 7/8 x 11 7/8 in. 

Oil on canvas mounted on panel, signed 
and dated lower right

Estimation : 800 / 1 000 €

120  Nino CAFFE (1909-1975) *
Ombrelli
Huile sur panneau
Signée en bas au milieu, contresignée au dos
23.4 x 28 cm. - 9 1/4 x 11 in. 

Oil on panel, signed lower in the middle, counter-
signed on the reverse

Estimation : 6 000 / 8 000 €

121  Emilio FOSSATI (XIX - XX)
Vue de Venise
Huile sur toile, 
Inscriptions sur le châssis
50.5 x 82 cm. -  19 7/8 x 32 1/4 in.  

Oil on canvas

Estimation : 1 000 / 1 200 €

122  Armando SPADINI (1883-1925) *
Erina Bernini coiffée d'un chapeau
Huile sur toile
75 x 64 cm. - 29 1/2 x 25 1/8 in.  

Oil on canvas

Bibliographie
Giuseppe Luigi Marini, Il Valori dei Dipinti dell'Ottocento e del Primo Novecento, 
XV Edizione (1997-98), p.627 (reproduit)

Estimation : 30 000 / 40 000 €

119  Giovanni COSTA (1826-1903) *
Paysage
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
25 x 37.5 cm. - 9 7/8 x 14 3/4 in. 

Oil on panel, signed lower left

Provenance
Collection privée, Suisse

Exposition
Royal Society of Painters in Water Colours,  
Costa Exhibition, Londres, 1904

Estimation : 3 000 / 4 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE * IMPORTATION TEMPORAIRE
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123  Gianni DOVA (1925-1991) *
All Alba, 1961
Huile sur toile
Signée et datée en bas à gauche, contresignée, 
titrée et datée au dos
70 x 49.5 cm. - 27 1/2 x 19 1/2 in. 

Oil on canvas, signed and dated lower left, counter-
signed, titled and dated on the reverse

Estimation : 5 000 / 7 000  €

124  Gianni DOVA (1925-1991) *
Les Oiseaux, 1961
Huile sur toile
Signée et datée en bas à gauche
30.5 x 40 cm. - 12 x 15 3/4 in.  

Oil on canvas, signed and dated lower left

Estimation : 4 000 / 6 000 €

125  Gino SEVERINI (1883-1966) *
Composition, ca 1957-58
Gouache sur papier et carton
Signée en bas à droite
21 x 32 cm. -  8 1/4 x 12 1/2 in.  

Gouache on paper and cardboard, signed lower right

Provenance
Collection Privée, Suisse

Estimation : 20 000 / 25 000 €
* IMPORTATION TEMPORAIRE
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126  André MASSON (1896-1987) *
Le labyrinthe, 1938
Encre de chine sur papier
Signée et datée en haut à droite
31.8 x 47.6 cm. - 12 1/2 x 18 3/4 in. 

Chinese ink in paper, signed and dated upper 
right

Un certificat d'authenticité du Comité 
Masson sera remis à l'acquéreur.

Estimation : 5 000 / 7 000 €

127  André MASSON (1896-1987) *
Massacres, circa 1930
Encre de chine sur pappier
Numérotée en bas à droite 59667bis et 
10761
20.3 x 28 cm. - 8 x 11 in.

Chinese ink on paper, numbered lower right

Un certificat d'authenticité du Comité 
Masson sera remis à l'acquéreur.

Estimation : 2 000 / 3 000 €

128  Augustín CARDENAS (1927-2001)
Composition, 1977
Encre et aquarelle sur papier
Monogrammée et datée en bas à droite
74,5 x 56 cm. à vue - 29,3 x 22 in. (at sight)

Ink and watercolour on paper, monogrammed 
and dated lower right

Estimation : 1 000 / 1 500 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE

129  Valerio ADAMI (Né en 1935) *
Sans titre, 1981
Acrylique sur toile
Signée et datée au dos
73.5 x 97 cm. - 28 7/8 x 38 1/8 in.   

Acrylic on canvas, signed and dated on the reverse

Provenance
Galerie Maeght, Paris 
Sollertis Art Contemporain, Toulouse (1988) 
Paris, Briest Scp., 4 Novembre 1992, lot 72

Estimation : 25 000 / 30 000 €

130  Jean HELION (1904-1987) *
Petite dévotion à la roue, 1974
Huile sur panneau
Signée, datée et titrée au dos
28 x 44 cm. - 11 x 17 3/8 in.    

Oil on panel, signed, dated and titled on the reverse

Estimation : 15 000 / 20 000  € * IMPORTATION TEMPORAIRE
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131  Georges MATHIEU (1921-2012) *
Mylius, 1967
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite
Titrée au dos
89 x 146 cm. - 35 x 57 1/2 in. 
 

Oil on canvas, signed and dated lower right, titled on the 
stretcher

Expositions
Gimpel and Hanover, Zurich 1968
Gimpel Fils, London 1968

Estimation : 100 000 / 150 000 €

* IMPORTATION TEMPORAIRE

Georges MATHIEU (1921-2012)

Le courant de « l’abstraction » naît au sortir de la seconde guerre mondiale. En 
totale rupture avec la figuration, trop proche du réel et de l’horreur de son génocide 
juif, les artistes vont chercher une nouvelle forme de représentation, un nouveau 
mode d’expression picturale. Mathieu crée alors l’abstraction lyrique qui diffère de 
l’abstraction de la couleur ou de l’abstraction géométrique par une abstraction qui 
s’inscrit principalement par le mouvement. 
La vitesse d’exécution fait partie intégrante de sa technique. Ses tableaux sont 
souvent peints à plat à la manière de Jackson Pollock ou de Jean-Michel Basquiat 
qu’il découvre lors de voyages aux Etats-Unis et dont il utilisera des techniques 
comme le dripping, le tubisme (il peint alors directement au tube sans, par 
exemple, ses fameux pinceaux japonais) et font de ses toiles une richesse en qualité 
de pluralités techniques. Véritable chorégraphe de ses tableaux, qu’il réalise en 
happenings parfois, la gestuelle est indubitablement ce qui donne un équilibre si 
particulier à ses œuvres. 
Le tableau « Mylius » qu’il peint en 1967 et qui sera d’office exposé à Zurich en 
1968 à la galerie Gimpel and Hanover puis dans leur succursale de Londres, à la 
Gimpel Fils la même année, présente toutes les caractéristiques propres à la facture 
de Mathieu : quasi bichromie noire et blanche réhaussée de rouge, sa couleur de 
prédilection ou encore des traits calligraphiques qui témoignent d’une symétrie 
presque mathématique.  
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132  Sadamasa MOTONAGA (1922-2011)
Composition, 1966
Huile, resine synthetique et gravié sur toile
Signée et datée en bas à droite
Contresignée en japonais et datée au dos
79.5 x 58.5 cm. - 31 1/4 x 23 in. 

Oil, synthetic resin and gravel on canvas

Signed and dated lower right, countersigned in japanese and dated on the reverse

Estimation : 120 000 / 180 000 €

Sadamasa MOTONAGA (1922-2011)

« La nouvelle beauté vient toujours dans des formes étranges. Ce n’est pas suffisant 
de simplement imiter quelque chose de la nature mais de le créer réellement. »

Sadamasa Motonaga

Sadamasa Motonaga, né en 1922 dans la préfecture de Mei et connu pour son travail 
au sein du groupe Gutai. Après des études de commerce, Motonaga se réoriente 
vers l’art avec pour but de se spécialiser dans l’art du manga. Sous la tutelle du 
peintre Mankachi Hamabe, il commence par un apprentissage classique, des formes 
figuratives et des paysages. En 1952, ses œuvres, peintures et objets deviennent 
de plus en plus abstraites, ce qui lui vaut une invitation à rejoindre le groupe Gutai 
lors d’une exposition. C’est à partir de ce moment que Motonaga va explorer de 
nouvelles techniques et de nouveaux supports. Son travail évolue au cours du temps 
entre formes anthropomorphiques et abstraction totale, jouant avec les supports. 

L’œuvre que nous présentons ici reflète le monde crée par Motonaga pendant les 
années 60, évoquant des éléments cosmiques, des formes tranquilles et paisibles, 
des jets de magma volcanique brulant. Les visuels riches de cette période impliquent 
une méthode spécifique dans laquelle l’artiste esquisse les formes souhaitées, 
dépose ensuite ses toiles au sol et les inclinent dans des angles différents pour 
permettre aux pigments et aux matières de se mélanger.  L’artiste favorise pendant 
cette période les couleurs vives et intenses qui s’écoulent dans des ruisseaux 
organiques et de mélange dans des formes embryonnaires, des bulbes, entraînant 
des compositions hypnotisantes. 
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134  Vera ROCKLINE (1896-1934)
Nu de dos, 1925
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite
Contresignée sur le châssis
100 x 74 cm. - 39 1/4 x 29 1/8 in. 

Oil on canvas, signed and dated lower right

Exposition
Probablement au Salon d'Automne de 1925
(Numéro d'enregistrement sur le châssis)

Estimation : 15 000 / 20 000 €

133  �Pavel Fedorovich  
TCHELITCHEW  
(1898-1957)
Nature morte aux pommes et 
aux poires, 1926
Huile sur toile
Signée et datée au dos
33 x 41cm. - 13 x 16 in.   

Oil on canvas, signed and dated 
on the reverse

Estimation : 10 000 / 12 000 €

Vera ROCKLINE (1896-1934)

De père russe et de mère française, Vera Rockline née à Moscou en 1896. Elle arrive en France très jeune, dès la fin de la première 
Guerre mondiale et s’installe quelque temps en Bourgogne, dans la maison familiale, sa mère étant originaire de cette région.
Avant son départ pour la France, elle étude l’art dans l’atelier d’Alexandra Exter à Kiev dont elle devient l’élève pendant quelques 
années. Dès son arrivée à Paris en 1921, l’artiste participe aux Salons des Indépendants, d’Automne puis au Salon des Tuileries où 
elle reçoit immédiatement les honneurs et le succès. A une époque où l’art contemporain s’éloigne du réalisme, les douces toiles 
de ses nues sont applaudies par la critique et le public. Un de ses premiers admirateurs fut le célèbre couturier Paul Poiret qui la 
pousse à faire évoluer son art et à exposer chez le poète français et grand amateur d’art, Vildrac en 1925. En effet, Vera Rockline 
est très appréciée du milieu intellectuel. La volupté et les rondeurs dont elle anime ses nus, ces “symphonies charnelles” dont 
parle Raymond Escholier, ravissent les personnalités littéraires. Vera Rockline réalise également de nombreux paysages et natures 
mortes. Ces deux genres amènent l’artiste à se dédoubler : à être à la fois une idéaliste au cœur sensible et pur mais également 
une femme capable de rendre à toutes les formes du réel les hommages qui lui sont dû. Ses quelques paysages possèdent de 
larges espaces de verdures ainsi qu’une douceur provenant des figures féminines, tout cela dans une intimité d’alcôve. L’artiste, 
au tout début de sa carrière, s’intéresse au cubisme, mais elle s’en éloigne très vite, étant beaucoup plus attirée par le style de 
Rubens puis de Renoir, la simplicité des couleurs, les rondeurs et la sensualité ainsi que le goût austère des icônes dont, sans 
doute, elle tire ses sources. Vera Rockline intégre dans ses œuvres, exempts de maniérisme et de facilité, une singulière clarté qui 
émane de ses personnages qui s’affranchissent de tout mouvement. C’est cette plénitude de la forme qui fera durer son nom.
Le critique d’art Marius-Ary Leblong nommait Véra Rockline comme la “sœur des grands Vénitiens et de Renoir... un véritable 
talent lyrique” disait-il. Dans la préface commémorative du Salon d’Automne de 1934, il mentionnait que sa mort prématurée était 
l’une des plus grandes pertes de la scène artistique parisienne de ces dernières années.
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135  �Nicolaj Konstantinov ROERICH (1874-1947)
La hutte de Baba Yaga, 1920
Huile et tempera sur toile
Monogrammée en bas à gauche, contresignée,  
dédicacée en cyrillique et datée au dos
40.5 x 51.5 cm. - 16 x 20 1/4 in.

Oil and tempera on canvas, monogrammed lower left, 
countersigned, dedicated in cyrillic and dated on the reverse

L'authenticité de cette œuvre a été confirmée par  
Mme Olga GLEBOVA expert de l'artiste.

Estimation : 20 000 / 30 000 €
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Georges DE POGEDAIEFF (1897-1971)

Pogedaieff commence sa carrière à Moscou en 1907 au Théatre Intimé en tant que 
dessinateur avant d’intégrer le Théatre Korsh et Bolshoi. Pendant les années 20 
il réalise décors et costumes pour de nombreuses troupes à Berlin, Bucarest et à 
Vienne pour le Prince Igor, Cyrano de Bergerac, Electra, Macbeth et Turandot entre 
autres. En, 1922, il travaille comme directeur au Théatre Romantique Russe de Boris 
Romanov à Berlin. Il y organise également sa première exposition personnelle où il 
présente des croquis pour les décors, les costumes et également des portraits. 
Ce n’est que à partir de 1925 que Pogedaieff s’installe définitivement à Paris. Il tra-
vaille pour Nikolai Baliey lors de la réprésentation du Théatre de la Chauve-souris, 
premier cabaret russe en tournée. 
L’œuvre que nous présentons ici « Théâtre de nuit », fait partie d’une des premières 
œuvres que l’artiste réalise à Paris, faute de documentation nous ne sommes pas 
en mesure de dire s’il s’agit d’une commande spécifique pour une pièce ou autre. 
L’œuvre est, néanmoins, construite comme un décor de théâtre. On voit le person-
nage au premier plan se dirigeant vers le spectateur. Le regard fuyant comme ba-
layant la rue, il est méfiant et essaye de se cacher dans l’obscurité de la rue avec 
son grand chapeau et ses vêtements sombres.  La rue derrière est vide et sombre, 
un peu de lumière émane des fenêtres dont les pièces sont allumées mais le calme 
règne. La palette est froide et la composition est très géométrique, ce qui intensifie 
le suspens qui se dégage de l’œuvre. Le spectateur est pris dans cette ambiance à 
la fois menaçante et intrigante. 

136  Georges DE POGEDAIEFF (1897-1971)
Théâtre de nuit, 1925
Huile sur toile marouflée sur panneau, 
Signée et datée en haut à gauche
99 x 67cm. -  39 x 26 1/2 in.

Oil on canvas laid on board, signed and dated upper left

Estimation : 25 000 / 30 000 €
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137  Georges DE POGEDAIEFF (1897-1971)
Portrait de Georges Carpentier, 1932
Pastel, fusain et gouache sur papier, signé et datée en haut à gauche
85 x 125 cm. - 33 1/2 x 49 1/4 in.     

Pastel, charcoal and gouache on paper, signed and dated upper left

Estimation : 5 000 / 7 000 €

139  Alexander DOROGOFF (1819 - 1850)
Vue de port
Huile sur panneau
Signée au dos sur le châssis
52 x 81 cm. - 20 x 31 7/8 in.

Oil on panel,  signed on the reverse

Estimation : 2 000 / 3 000 €

138  Vasili Dimitrevich POLENOV (1844-1927)
Homme de profil
Huile sur toile marouflée sur panneau
Monogrammée en bas à droite
21.5 x 17.5 cm. - 8 1/2 x 6 7/8 in. 

Oil on canvas mounted on pannel, monogrammed 
lower right

Estimation : 2 000 / 3 000 €

140  Alexandre IACOVLEFF (1887-1938)
La pirogue, 1924
Tempera sur carton
Signée, datée et située Bourem (Mali) en bas à droite
63.5 x 46 cm. - 25 x 18 1/8 in.

Tempera on cardboard, signed, dated and situated lower right

Alexandre Iacovleff fera un séjour de trois jours à Bourem 
au Mali, du 18 au 20 novembre 1924. Il a très certaine-
ment peint cette œuvre à ce moment-là.

Estimation : 4 000 / 6 000 €
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141  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962) 
Paysage, vers 1930
Gouache sur papier, signée en bas à gauche
32.7 x 50.2 cm.- 12 7/8 x 19 3/4 in.

Gouache on paper, signed lower left

Provenance
Collection Privée
Exposition
Galerie 1900-2000, Natalia Gontcharova: 
Oeuvres sur papier, 2007
Bibliographie
Anthony PARTON, Natalie Gontcharova, 
Oeuvres sur papier, Galerie 1900-2000, 2007, 
reproduit page 89 N°211

Estimation : 1 500 / 2 000 €

144  �Natalia GONTCHAROVA 
(1881-1962) 
Décor de bateau
Gouache et aquarelle sur 
papier
30.6 x 47 cm. - 12 x 18 1/2 in.

Gouache and watercolor on 
paper

Estimation : 3 000 / 5 000 €

145  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962) 
Sans titre (Décor), vers 1940
Crayon et aquarelle sur papier
30.6 x 46.7 cm. - 12 x 18 3/8 in.

Pencil and watercolor on paper

Provenance
Collection Privée
Exposition:
Galerie 1900-2000, Natalia Gontcharova: 
Oeuvres sur papier, 2007
Bibliographie:
Anthony PARTON, Natalie Gontcharova, 
Oeuvres sur papier, Galerie 1900-2000, 2007, 
reproduit page 48 N°108

Estimation : 1 000 / 2 000 €

142  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Paysage, vers 1930
Aquarelle sur papier, monogrammée en bas à 
droite
31.5 x 51.4 cm. - 12 3/8 x 20 1/4 in.

Watercolor on paper, monogrammed lower right

Provenance
Collection Privée
Exposition:
Galerie 1900-2000, Natalia Gontcharova: 
Oeuvres sur papier, 2007
Bibliographie:
Anthony PARTON, Natalie Gontcharova, 
Oeuvres sur papier, Galerie 1900-2000, 2007, 
reproduit page 102 N°253

Estimation : 800 / 1 000 €

143  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Paysage, vers 1930
Gouache sur papier, signée en bas à droite
25.2 x 40 cm. - 9 7/8 x 15 3/4 in.

Gouache on paper, signed lower right

Provenance
Collection Privée
Exposition:
Galerie 1900-2000, Natalia Gontcharova: 
Oeuvres sur papier, 2007
Bibliographie:
Anthony PARTON, Natalie Gontcharova, 
Oeuvres sur papier, Galerie 1900-2000, 2007, 
reproduit page 100 N°248

Estimation : 800 / 1 000 €

146  �Natalia GONTCHAROVA 
(1881-1962)
Paysage et bateau
Gouache et aquarelle sur pa-
pier, signée en bas à droite
30.6 x 47 cm. - 12 x 18 1/2 in.

Gouache and watercolor on 
paper, signed lower right

Estimation : 3 000 / 5 000 €
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147  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Scène de campagne, vers 1930
Aquarelle sur papier
50.7 x 33 cm. - 20 x 13 in.

Watercolor on paper

Bibliographie: reproduit page 98 N°240

Estimation : 800 / 1 000 €

148  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Arbres, vers 1930
Crayons de couleurs sur papier, signé en bas à droite
49.6 x 34.2 cm. - 19 1/2 x 13 1/2 in.

Coulouring pencils on paper, signed lower right

Bibliographie: reproduit page 109 N°274

Estimation : 800 / 1 000 €

149  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Arbres, vers 1930
Crayons de couleur sur papier, signé en bas à droite
Inscriptions au crayon sur toute la bordure inférieure
49.8 x 34.3 cm.- 19 5/8 x 14 1/4 in.

Colouring pencils on paper, signed lower right

Bibliographie: reproduit page 107 N°271

Estimation : 800 / 1 000 €

150  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Paysage, vers 1930
Crayons de couleur sur papier, signé en bas à droite
49.8 x 34.3 cm. - 19 5/8 x 14 1/4 in.

Coulouring pencils on paper, signed lower right

Bibliographie: reproduit page 109 N°276

Estimation : 800 / 1 000 €

151  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Sans titre (Costume pour le ballet Sur le Borysthène), 
1932
Aquarelle, crayon et réhauts de gouache sur papier, 
signé en bas à gauche
Inscriptions au dos
50 x 32.3 cm. - 19 5/8 x 12 3/4 in.

Watercolor, pencil and gouache on paper, signed lower left

Bibliographie: reproduit page 58 N°130

Estimation : 1 500 / 3 000 €

152  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Sans titre (Costume pour le ballet Sur le Borysthène), 
1932
Crayon et gouache sur papier
Inscriptions au dos
46.8 x 31 cm. - 18 3/8 x 12 1/4 in.

Watercolor, pencil and gouache on paper, signed lower 
left

Bibliographie: reproduit page 61 N°140

Estimation : 1 500 / 3 000 €

153  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Sans titre (Costume pour le ballet Sur le Borysthène), 
1932
Crayon et aquarelle sur papier
50 x 32.5 cm. - 19 5/8 x 12 3/4 in.

Pencil and watercolor on paper

Bibliographie: reproduit page 56 N°126

Estimation : 1 500 / 3 000 €

154  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Sans titre (Costume pour le ballet Sur le Borysthène), 
1932
Crayon et aquarelle sur papier, signé en haut à 
gauche
41 x 27 cm. - 16 1/4 x 10 5/8 in.

Pencil and watercolor on paper, signed upper left

Bibliographie: reproduit page 60 N°139

Estimation : 800 / 1 000 €

155  �Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
Sans titre (Costume pour le ballet Sur le Borysthène), 
1932
Crayon, gouache et aquarelle sur papier, monogram-
mé et signé en bas à droite
Croquis du dessin et inscriptions au dos
50 x 32.4 cm. - 19 5/8 x 12 3/4 in.

Pencil, gouache and watercolor on paper, monogrammed 
and signed lower right

Bibliographie: reproduit page 58 N°129

Estimation : 1 500 / 3 000 €

�Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)

Provenance : Collection Privée

Exposition  Galerie 1900-2000, Natalia Gontcharova: Oeuvres sur papier, 2007

Bibliographie : Anthony PARTON, Natalie Gontcharova, Oeuvres sur papier, Galerie 1900-2000, 2007

147 148 149

150 151 152

153 154 155



Fine Art Auctions Paris _64_ 17 Octobre 2017 Fine Art Auctions Paris _65_ 17 Octobre 2017

156  VU CAO DAM (1908-2000)
Rituel animiste, vers 1930
Encre et gouache sur soie
Signée, marquée du sceau de l'artiste et datée en 
bas à gauche
55 x 46 cm. - 21 3/4 x 18 1/4 in. 

Ink and gouache on silk, signed, marqued with the artist' 
stamp and dated lower left

L'authenticité de cette œuvre a été confirmée par 
Mme Yannick VU-JAKOBER fille et ayant-droit de 
l'artiste.

Estimation : 8 000 / 10 000 €

Vu Cao Dam  (1908-2000)

Vu Cao Dam est né en 1908 à Hanoï, son père francophone et francophile 
est mandaté par le gouvernement vietnamien pour représenter son pays 
lors de l’Exposition universelle de 1889 à Paris. Baignant dans un univers 
érudit et aisé, Vu Cao Dam intègre rapidemant l’Ecole des Beaux-Arts de 
Hanoï, fondée en 1925 par le peintre français Victor Tardieu.  De 1926 à 
1931, il étudie la peinture, le dessin mais également la sculpture, domaine 
dans lequel il excelle. Grâce au soutien de son professeur, il reçoit une 
bourse qui lui permet de continuer ses études en France. Ce voyage sera 
déterminant dans la vie de l’artiste car il choisit de s’y installer. En 1931 il 
est invité par son ancien professeur, Victor Tardieu, à participer à l’Exposi-
tion internationale de Paris, son œuvre et très appréciée du public et de 
la critique. On découvre une nouvelle sensibilité, un mélange de tradition 
vietnamienne et de modernité européenne. A l’exception de quelques pay-
sages, Vu Cao Dam se concentre sur la représentation de la figure humaine 
; portraits, traditions, scènes de genre ou thèmes religieux. 
L’œuvre que nous présentons ici, illustre cette volonté de l’artiste de tra-
duire dans ses œuvres les us et coutumes de son pays d’origine. Dans un 
intérieur minimaliste, un sorcier est en plein rituel animiste demandé par la 
jeune femme assise au premier plan. Celle-ci se tient le ventre tout en at-
tendant patiemment les incantations du sorcier qui tient devant lui la patte 
d’un coq sacrifié. Il doit sans doute s’agir d’un rite pour la fécondité, un des 
rituels les plus importants car d’eux dépend la survie de la communauté. 
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157  Ecole Vietnamienne du XIX
Paysans labourant les champs
Estampe annotée et marquée du cachet de l'artiste sur le côté gauche
27.5 x 60 cm à vue. - 10.7/8 x 23 3/4 in.

Engraving annoted and marqued with the artist' stamp on the left side

Estimation : 200 / 300 €

158  Francis de ERDELY (1904-1959)
Nature morte au livre, 1928
Huile sur toile
Signée et datée en bas à gauche
50 x 61.5 cm. - 19 5/8 x 24 1/4 in. 

Oil on canvas, signed and dated lower left

Estimation : 1 500 / 2 000 €

159  Lin FENGMIAN (1900-1991)
Scène Opéra Chinois, 
Encre et couleur sur papier
Signé et cachet de l'artiste en bas à droite
42 x 53 cm. - 16 x 20 7/8 in.

Ink and color on paper, signed and stamped by the artist lower right

Un certificat d'authenticité signé par Monsieur Gérald Markowitz, 
ayant droit de l'artiste, sera remis à l'acquéreur. 

Estimation : 20 000 / 30 000 €
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160  Lucien GIBERT (1904-1988)
Etude de trois athlètes au repos
Platre patiné sur une base en bois
H: 28 cm. - L: 27 cm. - P: 25 cm. 
H: 11 in. - W: 10 5/8 in. - D: 9 7/8 in.

Plaster 

Etude pour le groupe monumentale destiné au 
Stade Charlety à Paris 

Provenance
Collection privée, France

Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, edition 
Vendome, Paris, 1974, reproduction du groupe 
monumental page 49.

Estimation : 600 / 800 €

161  Lucien GIBERT (1904-1988)
L'athlète
Bronze à patine dorée
H: 35 cm. - L: 42 cm. - P: 10 cm. 
H: 13 3/4 in. - W: 16 1/2 in. - D: 4 in. 

Bronze with golden patina

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 800 / 1 000 €

Lucien GIBERT (1904-1988)

« L’art de Gibert, à contre-courant de cette plastique absconse, prouve à 
l’amateur un sûr réconfort. Car au service d’une saine réalité, elle célèbre la 
beauté du corps humain et restitue ainsi à la sculpture sa véritable vocation 
et son éminente dignité. 
Admirateur de Maillol, élève de Despiau et ami de Malfray, Gibert en a 
certes retenu la leçon ou l’influence. Plantureuses et rustiques, fruits savou-
reux, au torse puissant, aux seins généreux, aux jambes en fût de colonnes 
et aux traits paisibles, ses femmes sont bien les divinités agrestes ou syl-
vestres des éternelles Géorgiques. 
L’équilibre de leurs volumes sur lesquels joue doucement la lumière, la 
solidité de leurs formes, le savant enlacement de leurs courbes rythment, 
comme dans Les trois athlètes au repos, les strophes d’un poème de pierre 
et de bronze dédié à la nature et à la fécondité. 
Cette même largeur de trait et cette harmonie des formes, nous les retrou-
vons dans les dessins et les sanguines de Lucien Gibert, qui, préludant pour 
la plupart à ses œuvres sculptés, en sont les savoureuses prémices. »

Gustave Joly
L’Aurore

Armand LANOUX, Lucien GIBERT, éd. Vendôme, Paris, 1974
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162  Lucien GIBERT (1904-1988)
Tête de femme au turban
Laiton signé sur la partie basse
H: 32 cm. - L: 20 cm. - P: 11 cm. 
H: 12 1/2 in. - W: 7 7/8 in. - D: 4 1/4 in. 

Bronze, signed

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 600 / 800 €

163  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme nue debout
Bronze à patine brune
Signé sur la base. 
H: 67 cm. - L: 23 cm. - P: 18 cm.
H: 26 3/8 in. - W: 9 in. - D: 7 in.

Bronze with brown patina signed on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

164  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme couchée
Bronze à patine brune
Signé, marqué du cachet du fondeur et numéroté 2/8 au dos
H: 22 cm. - L: 63 cm. - P: 26 cm. 
H: 8 5/8 in. - W: 24 7/8 in. - D: 10 1/4 in.

Bronze with brown patina signed, marqued with the foundery stamp and numbered 2/8 on the reverse

Provenance
Collection privée, France

Bibliographie
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert,  
Belgique, Juin 1970, n°36.

Estimation : 1 500 / 2 000 €

165  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme au tambourin
Bronze à patine brune
Signé et numéroté 4/8 sur la base
H: 82 cm. - L: 25 cm. - P: 29 cm. 
H: 32 1/4 in. - W: 9 7/8 in. - D: 11 3/8 in. 

Bronze with brown patina signed and numbered 4/8 on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 8 000 / 10 000  €
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166  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme recroquevillée
Bronze à patine bleue
Signé sur la base
H: 27.5 cm. - L: 14 cm. - P: 20 cm. 
H: 18 7/8 in. - W: 5 1/2 in. - D: 7 7/8 in. 

Bronze with blue patina, signed on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

167  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme assise un bras sur le genoux regardant sur 
le coté
Bronze à patine brune
Signé, marqué du cachet du fondeur et numéroté 
6/8 sur la base
H: 26 cm. - L: 18 cm. - P: 22 cm. 
H: 10 1/4 in. - W: 7 in. - D: 8 5/8 in. 

Bronze with brown patina

Signed, marqued with foundery stamp and numbered 
6/8 on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €

168  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme recroquevillée
Bronze à patine brune
Signé et numéroté EA I/IV sur la base
H: 29 cm. - L: 14 cm. - P: 20 cm. 
H: 11 3/8 in. - W: 5 1/2 in. - D: 7 7/8 in

Bronze with brown patina, signed and numbered EA I/
IV on the base

 
Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

169  Lucien GIBERT (1904-1988)
Le rêve
Bronze à patine brune
Signé et marqué du cachet du fondeur sur la base
H: 46 cm. - L: 82 cm. - P: 44 cm. 
H: 18 1/8 in. - W: 32 1/4 in. - D: 17 3/8 in.  

Bronze with brown patina, signed and marqued with the foundery 
stamp on the base

Provenance
Collection privée, France

Bibliographie
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Belgique, Juin 
1970, n°36.

Estimation : 3 500 / 5 000 €
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170  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme couchée 
Plâtre à patine brune
Signé sur la base
H: 30 cm. - L: 47 cm. - P: 18 cm. 
H: 11 7/8 in. - W: 18 1/2 in. - D: 7 in.

Plaster with brown patina, signed on the base

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, édition Vendôme, Paris, 1974, eeproduit page 84
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Belgique, Juin 1970, n°36.

Estimation : 600 / 1 000 €

174  Lucien GIBERT (1904-1988)
Toi et Moi ou Passion 1971
Bronze à patine brune (marron)
Signé, marqué du cachet du fondeur  
"Cire perdue Clementi" et numéroté 1/8  
sur la base
H: 25 cm. - L: 14 cm. - P: 15 cm. 
H: 9 7/8 in. - W: 5 1/2 in. - D: 5 7/8 in. 

Bronze brown patina, Signed, lost-wax stam "Cire perdue Cle-
menti" and numbered 1/8 on the base

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, edition Vendome, Paris, 
1974, reproduit page 86

Estimation : 1 000 / 1 500 €

172  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme assise l'air pensive
Bronze à patine brune
Signé, marqué du cachet du fondeur et nu-
méroté 5/8 au dos
H: 32 cm. - L: 19 cm. - P: 26 cm. 
H: 12 1/2 in. - W: 7 1/2 - D: 10 1/4 in. 

Bronze brown patina, signed, marqued with the 
foundery stamp and numbered 5/8 on the back

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €

173  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme couchée
Bronze à patine doré
Signé, marqué du cachet du fondeur 
et numéroté 3/8 au dos
H: 22 cm. - L: 63 cm. - P: 26 cm. 
H: 6 5/8 in. - W: 24 7/8 in. - D: 10 1/4 in.  

Bronze with golden patina, signed, marqued 
with the foundery stamp and numbered 3/8 
on the back

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie 
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Belgique, Juin 1970, n°36

Estimation : 1 500 / 2 000  €

175  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme assise avec les bras levés
Bronze à patine dorée
Signé et marqué du cachet du fondeur sur la 
base
H: 40 cm. - L: 13 cm. - P: 19 cm. 
H: 15 3/4 in. - W: 5 1/8 in. - D: 7 1/2 in.   

Bronze with golden patina, signed and marqued 
with the foundery stamp on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €

171  Lucien GIBERT (1904-1988)
Attente
Bronze à patine brune
Signé, numéroté EA I/IV sur la cuisse
H: 30 cm. - L: 23 cm. - P: 20 cm. 
H: 11 7/8 in. - W: 9 in. - D: 7 7/8 in.  

Bronze with brown patina, signed and numbered EA I/IV 
on the thigh

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie
A.FLAMENT, J. BOURET, J.ROLLIN, W.GEORGE, 
Gibert, Paris, 1965, 
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Bel-
gique, Juin 1970, n°36.

Estimation : 1 000 / 1 500 €
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176  Lucien GIBERT (1904-1988)
La maternité, 
Bronze à patine brune
Signé, marqué du cachet du fondeur et numéroté 3/8 sur la base
H: 50 cm. - L: 27 cm. - P: 29 cm. 
H: 19 3/4 in. - W: 10 3/4 in. - 11 3/8 in.

Bronze with brown patina, signed, marqued with the foundery stamp and numbered 3/8 on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

177  Lucien GIBERT (1904-1988)
Maternité, 1965
Bronze à patine bleue
Signé, marqué du cachet du fondeur et numéroté 2/8 sur la base
H: 53 cm. - L: 27 cm. - P: 28 cm. 
H: 20 7/8 in. - W: 10 5/8 in. - D: 11 in. 

Bronze with blue patina, signed, marqued with the foundery stamp and numberes 2/8 on the base

Provenance
Collection privée, France

Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, edition Vendome, Paris, 1974 , reproduite page 80
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Belgique, Juin 1970, n°36.

Estimation : 1 500 / 2 000 €
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178  Lucien GIBERT (1904-1988)
Le chanteur de rue
Plâtre patiné
Signé sur la base
H: 49 cm. - L: 23 cm. - P: 13 cm.  
H: 19 1/4 in. - W: 9 in. - D: 5 1/8 in.    

Plaster, signed

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, édition 
Vendôme, Paris, 1974, reproduction du 
Bronze page 51

Estimation : 300 / 500 €

179  Lucien GIBERT (1904-1988)
Panthère
Bronze à patine dorée
H: 12 cm. - L: 25 cm. - P: 22 cm. 
H: 4 3/4 in. - W: 9 7/8 in. - D: 6 5/8 in.

Bronze with golden patina

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

180  �Lucien GIBERT  
(1904-1988)
Femme nue debout
Plâtre patiné ocre
Signé sur la base
H: 40.5 cm. - L: 13 cm. -  
P: 9 cm.
H: 16 in. - W: 5 1/8 in. -  
D: 3 1/2 in. 

Plaster, signed on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation :  500 / 600 €

181  �Lucien GIBERT  
(1904-1988)
Tête de faune
Sculpture en bronze
Signé sur la base
H: 39 cm. - L: 21 cm. - P: 21 cm. 
H: 15 1/4 in. - W: 8 1/4 in. - D: 8 1/4 in.

Bronze, signed

Provenance
Collection privée, France

Estimation :   500 / 800 €

182  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme couchée
Bronze à patine brune
Signé, marqué du cachet du fondeur  
"Clementi Fondeur" et numéroté 1/8 sur la base
H: 29 cm. - L: 47 cm. - P: 20 cm. 
H: 11 3/8 in. - W: 18 1/2 in. - D: 7 7/8 in. 

Bronze with brown patina 
Signed, marqued with the foundery stamp and  
numbered 1/8 on the base

Provenance
Collection privée, France
Bibliographie
Armand LANOUX, Lucien GIBERT, édition Vendôme, Paris, 1974, reproduit page 84
Terre d'Europe, Le sculpteur Lucien Gibert, Belgique, Juin 1970, n°36.

Estimation : 1 000 / 1 500 €

183  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme nue debout
Bronze à patine brune
Signé, annoté "Susse Fondeur Paris" sur la 
base
H: 40 cm. - L: 9 cm. - P: 8 cm. 
H: 15 3/4 in. - W:  3 1/2 in. - D: 3 1/8 in.   

Bronze with brown patina, signed and annoted 
"Susse Fondeur Paris" on the base

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 500 / 600 €

184  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme assise
Bronze à patine brune 
Signé, marqué du cachet du Fondeur FSM et 
numéroté 3/8 au dos. 
H: 39 cm. - L: 26 cm. - P: 24 cm. 
H: 15 in. - L: 10 1/4 in. - D: 9 3/8 in.    

Bronze with brown patina, signed, marqued with 
the foundery stamp and numbered 3/8 on the back

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 800 / 1 000 €
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185  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme nue assise se tenant les cheveux
Sanguine sur papier, signée en bas à gauche
68 x 50 cm. à vue - 26 3/4 x 19 3/4 in.   

Sanguine on paper, signed lower left

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 500 / 800 €

186  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme asssie
Dessin au feutre
Signé en bas à gauche
31 x 23 cm. à vue - 12 1/4 x 9 in.   

Felt drawing, signed lower left

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 300 / 400 €

188  Lucien GIBERT (1904-1988)
Femme nue assise
Fusain sur papier, signé en bas à gauche
68 x 50 cm. à vue - 26 3/4 x 19 3/4 in.  

Charcoal on paper, signed lower left

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 500 / 800 €

189  Nicolas POLIAKOFF (1899-1976)
Femme assise, 1935
Huile sur toile, signée et datée en haut à droite
33 x 24 cm. - 13 x 9 1/2 in.  

Oil on canvas, signed and dated upper rightt

Estimation : 300 / 500 €

191  Jan MARTEL (1896-1966)
Deux femmes debout
Bronze à patine brune, signé sur le côté droit du 
socle "Jan Martel"
24 x 5 x 6 cm - 9 3/8 x 2 x 2 1/4 in.  

Bronze with a brownish patina signed on the right side 
of the base

Estimation : 2 000 / 3 000 €

190  Jan et Joël MARTEL (1896-1966)
Homme au violoncelle 
Terre-cuite peinte, signée sur le côté droit du socle 
"J.J Martel"
34 x 20 x 15 cm - 13 3/8 x 8 x 6 in.   

Painted terracotta, signed on the right side of the base

Estimation : 1 000 / 1 500 €

187  Lucien GIBERT (1904-1988)
Portrait d'homme au turban, 1934
Fusain et pastel sur papier
Signé en bas à droite, situé Alger et daté en bas à 
gauche
47 x 29 cm. à vue - 18 1/2 x 11 3/8 in.   

Charcoal and pastel on paper, signed lower right, 
situated "Alger" and dated lower left

Provenance
Collection privée, France

Estimation : 300 / 400 €
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193  Emile BAES (1879-1954)
Femme au miroir
Huile sur toile
Signée sur le coté à droite
131 x 91.5 cm. - 51 1/2 x 36 in. 

Oil on canvas, signed on the right side

Estimation : 2 000 / 2 200 €

192  Jeanne GELOSO - Ecole Française du XXème siècle
La liseuse, 1907
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
105 x 95 cm. - 41 3/8 x 37 3/8 in. 

Oil on canvas, signed lower left

Exposition
Salon de la société nationale des Beaux-Arts, Paris, 1907, n°497

Estimation : 3 000 / 4 000 €
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194  Johan-Barthold JONGKIND (1819-1891)
Le pavillon près du Parc Frédéric , Environs de Haarlem, 
Hollande, 1858
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
41.5 x 56 cm. - 16 3/8 x 22 in.    

Oil on canvas, signed and dated lower right

Provenance
Collection Alexandre Blanc
Sa vente, Paris, Galerie Georges Petit, 3-4 décembre 
1906, n°71, reproduit
Ancienne collection particulière, Pays-Bas

Bibliographie
Victorine HEFTING, Jongking, sa vie, son œuvre, son 
époque, Paris, 1975, n°187, reproduit
Adolphe STEIN, Sylvie BRAME, François LORENCEAU 
et Janine SINIZERGUES, Jongking, Catalogue Raisonné 
de l'oeuvre, peintures, Paris, 2003, vol 1, p. 122, n°202, 
reproduit

Estimation : 30 000 / 35 000 €
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195  Charles VERDIER
Vue du Bosphore
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
38 x 55.5 cm. - 15 x 21 7/8 in.    

Oil on canvas, signed lower left

Estimation : 1 000 / 1 200 €

196  Charles Edward DIXON (1872-1934)
The Lower Pool, 1909
Aquarelle et gouache sur papier
Signée et datée en bas à gauche, titrée en 
bas à droite
26.5 x 62 cm à vue - 10 3/8 x 24 3/8 in.     

Watercolor and gouache on paper, signed and 
dated lower left, titled lower right

Estimation : 1 200 / 1 500 €

197  Julius Joseph Gaspar STARCK (1814-1884)
Scène Orientaliste
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
30 x 25 cm. - 11 7/8 x 9 7/8 in.     

Oil on panel, signed lower right

Estimation : 500 / 800 €

198  Louis BOULANGE (1812 - 1878)
Paysage
Huile sur toile
Signée en bas à droite
83 x 55 cm. - 32 5/8 x 21 5/8 in.  

Oil on canvas, signed lower right

Estimation : 700 / 800 €
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199  �René A. ROUSSEAU-DECELLE 
(1881-1964)
Le patient
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
61 x 81 cm. - 24 x 31 7/8 in.   

Oil on canvas, signed lower left

Estimation : 500 / 800 € 202  �Ecole latino-américaine du 
XXème siècle
Vue d'Haïti
Huile sur toile 
Signée en bas à gauche
71 x 100 cm. - 28 x 39 3/8 in.    

Oil on canvas, signed lower left 

Estimation : 400 / 600 €

203  �Théodore T'SCHARNER  
(1826-1906)
Campement indien
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
34 x 54.5 cm. - 13 3/8 x 21 3/8 in.    

Oil on canvas, signed lower left

Estimation : 700 / 900  €

204  Jean HOUEL (1735-1813) 
Les baigneuses près d'une fontaine
Huile sur toile
Signée, située "Paris" et datée (traces) 
au dessus de la fontaine à gauche
50 x 61 cm. -  19 5/8 x 24 in.     

Oil on canvas, signed, situated and dated 
above the fontaine. 

Estimation : 1 500 / 1 800 €

200  �Ecole du XIXème siècle
Enfants sur la plage
Huile sur panneau
35 x 26 cm. - 13 3/4 x 10 1/4 in.     

Oil on panel 

Estimation : 600 / 800 €

201  �Attribué Anton MELBYE (1818-1875)
Marine
Huile sur toile
19.5 x 28.5 cm. - 7 3/4 x 11 1/4 in.    

Oil on canvas

Estimation : 500 / 600  €
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205  Edouardo UNGAR (1947)
Peras, 1990
Acrylique sur isorel, signée en bas à droite
24 x 19 cm. - 9 3/8 x 7 1/2 in.     

Acrylic on board, signed lower right

Estimation : 500 / 600 €

206  Roberto ROSSI (1896-1957)
Nature morte, 52
Huile sur carton, signée et datée en bas à droite
23.5 x 30 cm. - 9 1/4 x 11 7/8 in.     

Oil on cardboard, signed and dated lower right

Estimation : 200 / 300 €

209  Ferit ISCAN (1931-1986)
Paysages
Deux aquarelles sur papier
Signées  en bas à droite
11 x 15 cm à vue - 4 1/4 x 5 7/8 in. 
17 x 25.5 cm. à vue - 6 5/8 x 10 in.      

Two watercolours, signed  lower right 

Estimation : 200 / 300 €

210  Ferit ISCAN (1931-1986)
Paysage et La promenade
Deux techniques mixtes sur papier, 
Signée en bas à droite
23 x 29 cm. à vue - 9 x 11 3/8 in. 
33 x 49.5 cm. - 13 x 19 1/2 in.      

Two mixed media on paper, signed lower right 

Estimation : 200 / 300 €

207  Henri LEBASQUE (1865-1937)
Sur la Plage
Aquarelle sur papier, signée en bas à gauche
26,5 x 35 cm. à vue - 10 1/4 x 13 7/8 in.    

Watercolour on paper, signed lower left

L'authenticité de cette œuvre a été confirmée par 
Mme Bazetoux.

Estimation : 3 000 / 5 000 €

208  Ferit ISCAN (1931-1986)
Paysages et La foret
Trois techniques mixtes sur papier,
Signées et datées
11 x 15 cm chacune - 4 1/4 x 5 7/8 in. 
23 x 32 cm. à vue - 9 x 12 1/2 in.    

Two mixed media on paper, signed and dated

Estimation : 150 / 200 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
FINE ART AUCTIONS PARIS 

La maison de vente Fine Art Auctions Paris appelé FAAP (SAS au RCS Paris 811 249 747) est une O.V.V  de ventes volontaires de meubles DECLA-
RATION N° 73-2015 DU 01 Septembre 2015 régie par les articles 
L321-4 et suivants du Code de commerce. En cette qualité  Fine Art Auctions Paris agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acqué-
reur. Les rapports entre Fine Art Auctions Paris et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales d’achat qui pourront être modifiés  
par des avis écrits ou oraux avant la vente et qui seront signalés au procès-verbal de vente. 

1 – L’exécution de la vente 

a) Outre le prix d’adjudication, l’adjudicataire devra acquitter ,en sus du montant  de l’enchére, par lot, les frais et taxes suivantes : 
1) Lots en provenance de la CEE : 
    • 23 % + TVA au taux en vigueur. Sauf pour les livres (5,5 de tva)
2) �Lots en provenance hors CEE : (indiqués par un *). Aux frais et taxes indiquées ci-dessus, il convient d’ajouter la TVA à l’import, (5,5 % du 

prix d’adjudication, 20 % pour les bijoux et montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples). Ces frais additionnels seront 
remboursés à l’acheteur sur présentation d’une preuve d’exportation des lots hors de l’Union Européenne dans les délais légaux. 

�Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence 
d’exportation. 
3) - Le droit de suite peut être à la charge de l’acheteur des œuvres concernées (indiqués par un °)
Le droit de suite aux artistes (droit d’auteur) applicable à partir d’un prix d’adjudication de 750 euros
Taxe fixée dégressivement comme suit : 
4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 euros
3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 euros et 200 000 euros
1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 euros et 350 000 euros
0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 euros et 500 000 euros
0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 euros.
Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 euros.
4) L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
- �En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris pour les 

ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité ; 
- Par chèque bancaire sur présentation d’une pièce d’identité
- Par virement bancaire 

b) �Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer les renseignements nécessaires 
dès l’adjudication du lot prononcée. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’adjudicataire. 

c) �L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions apres la vente. Dans l’hypothèse où par suite du vol, de la perte ou de 
la dégradation de son lot, après l’adjudication Il ne pourra recourir contre Fine Art Auctions Paris. Le transport reste à la charge exclusive 
de l’acquéreur.

d) �Dans l’attente du paiement intégral Fine Art Auctions Paris pourra facturer à l’acquéreur des frais d’entreposage du lot, et éventuelle-
ment des frais de manipulation et de transport. Conformément aux dispositions de l’article L.321-14 du Code de Commerce, à défaut de 
paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en vente à la demande du vendeur sur folle 
enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, il 
nous donne tout mandat pour agir en son nom et pour son compte à l’effet, à notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en annulation de 
la vente, soit de le poursuivre en exécution et paiement de ladite vente, en lui demandant en sus et dans les deux hypothèses tous dom-
mages et intérêts, frais et autres sommes qui nous paraîtraient souhaitables. 

�Fine Art Auctions Paris se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les 
présentes conditions générales d’achat. 

e) �Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la vente (samedi, dimanche et jours fériés compris) sauf accord spécifique 
contraire entre Fine Art Auctions Paris

2 – Le bien mis en vente 

a) �Fine Art Auctions Paris invite les acquéreurs potentiels à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, et particu-
lièrement pendant les expositions. Des rapports sur l’état des lots sont mis à la disposition des acquéreurs éventuels. 

b) �Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expres-
sion par Fine Art Auctions Paris de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait. 

c) �Il est de la responsabilité du futur enchérisseur ou de son expert d’examiner chaque bien avant la vente et de compter sur son propre 
jugement aux fins de vérifier si chaque bien correspond à la description. Les indications données par Fine Art Auctions Paris sur l’existence 
d’une restauration ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection. 

d) �L’absence d’indication d’une restauration ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nul-
lement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. La mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous 
autres défauts. 

e) �Les estimations n’assurent pas l’obtention du prix estimé ou même d’un prix à l’intérieur de la fourchette d’estimations ; elles sont fournies 
à titre purement indicatif. Les estimations ne sauraient constituer une quelconque garantie. 

3 – La vente 

a) �Avant de porter une enchère tout acheteur potentiel doit compléter et signer un formulaire d’enregistrement auprès de Fine Art Auctions 
Paris qui se réserve le droit de demander à tout acquéreur potentiel de présenter toutes pièces d’identité requises ainsi que de ses réfé-
rences bancaires. Fine Art Auctions Paris pourra également refuser toute enchère ou tout accès à la salle des ventes pour motif légitime. 

b) �En portant une enchère,  l’enchérisseur s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à 
la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte 
sauf convention écrite avec Fine Art Auctions Paris préalable à la vente qui mentionne sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers. 

c) �Pour enchérir il suffit de se présenter dans la salle de vente. Fine Art Auctions Paris pourra accepter gracieusement de recevoir des enchères 
par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente. Fine Art Auctions Paris ne pourra engager sa responsabilité 
notamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception 
des enchères par téléphone. 

d) �Pour la commodité des enchérisseurs ne pouvant assister à la vente en personne, Fine Art Auctions Paris se chargera d’exécuter les ordres 
d’achat selon leurs instructions. Les ordres d’enchérir doivent être transmis par écrit et avant la vente, ils peuvent être envoyés par courrier 
ou télécopie, en utilisant le formulaire réservé à cet effet. Si Fine Art Auctions Paris reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères 
identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. Fine Art Auctions Paris ne pourra engager sa responsabilité en cas d’erreur ou 
d’omission d’exécution de l’ordre écrit. 

e) �Le prix de réserve correspond au prix minimum confidentiel au-dessous duquel Fine Art Auctions Paris ne vendra pas le lot. En revanche 
le vendeur n’est pas autorisé à porter lui-même des enchères directement ou par le biais d’un mandataire. Le prix de réserve ne peut être 
supérieur à l’estimation basse figurant dans le catalogue ou modifié publiquement avant la vente. 

g) �Le coup de marteau et le prononcé du mot “adjugé” par le commissaire-priseur habilité indiquent la fin des enchères et la formation du 
contrat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. L’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée 
pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve. 

h) �L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement le prix d’achat global, comprenant le prix d’adjudication, les frais et 
taxes. En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra règlement. Fine Art Auctions Paris se réserve le droit 
de ne délivrer le lot qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours ouvrables à compter du dépôt du chèque. 

4 – Les incidents de la vente 

En cas de contestation au moment des adjudications où deux personnes ont porté des enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone 
et réclament en même temps le bénéfice de l’adjudication après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis en vente au prix proposé 
par les derniers enchérisseurs, et tout le public présent pourra enchérir à nouveau. 
Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, Fine Art Auctions Paris pourra utiliser des moyens vidéo. Les photos du catalogue ne sont 
pas contractuelles. En cas d’erreur de manipulation pouvant conduire pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les en-
chères sont portées, Fine Art Auctions Paris sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères. 

5 – Préemption de l’État français 

Dans certains cas, l’état français dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues conformément aux textes en vigueur. Le représentant de 
l’état manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemption dans les 15 jours. Fine 
Art Auctions Paris ne pourra être tenu pour responsable des conditions de la préemption par l’état français. 

6 – Compétences législative et juridictionnelle 

La loi française seule régit les présentes conditions générales d’achat. En tant que de besoin, les droits et obligations découlant des présentes 
conditions générales de vente seront régis par la loi française et seront soumis en ce qui concerne tant leur interprétation que leur exécution, aux 
tribunaux compétents de Paris. Fine Art Auctions Paris participe à la protection des biens culturels et met tout en œuvre, dans la mesure de ses 
moyens, pour s’assurer de la provenance des lots mis en vente dans ce catalogue.

POUR TOUT RÈGLEMENT PAR VIREMENT BANCAIRE :

Titulaire du compte : FINE ART AUCTIONS CPTE CLIENTS
Domiciliation : CREDITCOOP CONVENTION
IBAN : FR76 4255 9000 2041 0000 1908 554
CODE BIC : CCOPFRPPXXX
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM 
Email. faap@auctionsparis.com

120 TABLEAUX DE L’ANCIENNE COLLECTION BERNASCONI 
25 sculptures de Lucien GIBERT 

ART MODERNE – TABLEAUX RUSSES ET PEINTRES D’ASIE
MARDI 17 OCTOBRE 2017 à 15h

Nom, prénom :————————————————————————————————————————————

Adresse— ——————————————————————————————————————————————

————————————————————————————————————————————————

Téléphone (dom.)——————————	 Téléphone (bur.) — ——————— 	Téléphone (portable)————————

Fax— ——————————————— 	 e-mail— —————————————————————————————

q �ORDRE D’ACHAT. Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans ce catalogue, je 
déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots 
que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprennent pas les frais légaux).

q �ENCHERE PAR TÉLÉPHONE. Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.  
(Me joindre au :				    ).

 	 Lot N°	 Description du lot	 Limite en euros

Informations obligatoires : nom et adresse de votre banque.

Nom du responsable de votre compte :						      Téléphone :

q Ci-joint mon relevé d’identité bancaire (RIB)
q Je n’ai pas de RIB, je vous précise mes références bancaires :
	 code banque	 code guichet	 n° de compte				    clé

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

Signature obligatoire :								        Date :

FINE ART AUCTIONS PARIS
MAISON DE VENTES
O.V.V. Déclaration n°073-2005 du 01/09/2015
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